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Választási mozgalmak
Haendel Vilmos a szerdai nap fo­

lyamán több külsőségi telepen és a 
Homokkertben járt kint, ahol bősz- 
szasan elbeszélgetett választóival, 
meghallgatta azok panaszait. A la 
kosság Haendel Vilmost mindenütt 
kitörő lelkesedéssel, szeretettel fo­
gadta s biztosította támogatásáról. 
Haendel Vilmos megválasztása elé 
bizalommal néznek a kerület válasz­
tói, mert a Haendel-párt tábora nap­
ról napra gyarapodik és a választók 
nagy többs-ge már tisztában van 
azzal, hogy egyedül csak Haendel 
Vilmos tudja az érdekeiket a nem­
zetgyűlésben megvédelmezoi és sé­
relmeiket orvosolhatni.

A megszállott terhietek sajtója 
Haendel Vilmosról

Haendel Vilmos jelöltségének hí­
rét nemcsak . a magyarországi ke­
resztyén sajtó, hanem a megszállott 
területek lapjai is nagv örömmel 
vették, A kassai kar. szociáíísták” 
lapja többek között ezeket írja :

Haendel Vilmos, a debreceni egye­
lem nagyhírű professzora is fel­
veszi a küzdelmet az októberi for­
radalom volt belügyminiszterével, a 
debreceni HL kerületben. Haendel 
Vilmos a keresztyén magyar eszmé­
nek kipróbált régi harcosa Számú- 
ellj iák rémuralma alatt a vörösök 
börtönében sínylődött s minthogy a 
magyarországi vörös uralom letörése 
után sokat fáradozott a munkások 
érdekében debreceni kér. szocialista 
munkástestvéreivel, sőt a szociál­
demokrata munkások egy része is 
lelkesen támogatja.

Azonban nem csak a megszállott 
területi sajtó, hanem az idegen igá­
ban sínylődő magyarság is örömmel 
fogadta Haend'l Vilmos debreceni 
jelölésének hírét.

A Haendel part irodája egymás­
után kapja Haendal Vilmos ismerő 
seitöl az üdvözlő leveleket, amelyek­
ben a megszállott területek ma­
gyarjai kitartást és sikert kívánnak 
Haer.del Vilmosnak és lelkes tábo­
rának. *

A hadirokkantak Haendel Vilmos 
mellett

A Haendel partirodában megható 
jelenet játszódott le tegnap. Megje­
lent a partirodában egy beteg, ma 
gaya) tehetetlen hadirokkant s dr 
Haendel Vilmos képviselőjelölttel 
akart beszélni. Dr. Haendel profesz- 
szor — mint máskor is — leköte­
lező szívességgel aüt a kisemberek, 
igazukat keresők rendelkezésére és 
a hadirokkantat is szívesen fogadta. 
A hadirokkant kijelentette, hogy ő 
ugyan a szociáldemokrata párt tagja,' 
de szavazatát azért Haendel Vil­
mosra fojt adni és hadirokkant tár­
ait is a ra fogja bírni, hegy dr 
Haendel Vilmosra szavazzanak, mert 
ö tudja, hogy dr Haendel Vilmos a 
hadirokkantok, hadiözvegyek, árvák

igazi apja, s sanyarú helyzetük 
vitásáért mindéit el fog követni 
illetékes helyeken bátor szókimondó 
harcosuk lesz, ö a Doberdón, az 
ágyuk tüzében ismerte meg Haen- 
de! Vilmost, aki mint tartalékos ka­
pitány katonáinak szerető — támo­
gatója volt —- és nehéz helyzetüket 
a körűim ényekhe-; képest jobbra for­
dította.

U, flaendel-párliak figyelmébe 
r_R*.A Husiidéi Vilmos-párt választ- 
í máuya értesíti a 111. kerület hazafias 
í gondolkodású választóit, hogy a 
! Kossuth-utcai pártiroda (Nemzeti 
1 Hitei intézet) reggel 8 órától este 10 
I óráig nyitva van.
I A pártirodában minden, a választó- 
I polgárokat érdeklő ügyben adnak 
I felvilágosítást az. érdeklődőknek.

Sorozatos botrányok
a szociáldemokrata képviselők körül
Szocialista terror a keresztyénszociálistákkal szemben 
A faji gyűlölet otromba támadása a magyar asszonyok 
ellen - Eckhardt a koronarontás irgalmatlan meqtoriá- 

sát követelte - Interpeilációs nap a nemzetgyűlésen
A nemzetgyűlés mai ülését há 

romnegysd tizenegy órakor nyitotta i 
meg Pesthy Pál aielnök. Folytatják 1 
az indemnitási törvényjavaslatot. ;

Szabó József követeli a költség- i 
vetés és zárszámadás boterjesztését. 
Mint koresztyénszociálistánah, célja 
s. keresztyén. morál ,
tása. Azonban úgy látszik, már min­
denki elfelejtette, hogy a kommu­
nizmus bukasa után az ellenforra­
dalomra szükség volt, s azt a sok 
üldözést, ami a kommün alatt tör­
tént.

A leromlott anyagi viszonyok miatt 
a nép végső elkeseredésében a szó 
ciáldemokraták felé fordul. Ezt meg­
akadályozni kötelessége, különösen 
a jómódunknak.

Bírálja a kormány szociális poli­
tikáját, Határozati javeslatot nyújt 
be, hogy a kormány haladéktalanul 
terjesszen bo törvényjavaslatot a 
paritásos

munkabéregyenlető hivatal 
felállításáról. Felemlíti, hogy a szo- 
kiáldemokraták állandóan a jogrend 
röl és a szabadság tiszteletben tar­
tásáról beszélnek s még sem becsü­
lik meg mások jog»it és nem tisz 
telik mások szabadságát. Példákat 
sorol fel a szociáldemokratáknak ke­
resztyén szociálista munkásokkal 
szemben kifejtett féktelen terrorjá­
ról. A keresztyénszocíalista munká 
sokat a szociáldemokraták leköpkö­
dik, munkásszerszámaikat elveszik 
és kényszerítik őket munkájuk ab 
bahagyására.

Petrovácz: Ez a szabadság, egyen­
lőség és testvériség ?

Szabó: Kéri a kormányt, tegye 
meg a szükséges intézkedéseket, 
hogy a visszaéléseknek elejét ve­
gyék. Beszél a szociáldemokraták 
részére folyósított

állami munkanélkili segélyről.
1918. novemberben az aliam 226

’A karómat ‘ÁlyösSió-.’*- 
vezoteknek munka nélküli segély ci 
mén. Ebből az összegből 1923. au­
gusztusában 22 millió koronát fizet­
tek vissza. Mi történt a 204 mil­
lióval ? H<tározati javaslatot nyújt 
be, utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt, hogy az 1918 november 
28-án költ rendelet alapján a szó- 
ciáldemokrata szaksrervezetnek mun 
kanéi ktili segély céljaira fizetett 226 
millió állami pénzről számoljon el, 
illetve

utasítsa a szakszervezetet az 
azonnali elszámolásra, 

erről tegyen jelentést a nemzetgyű­
lésnek. Az állami munkaközvetítő 
hivatal jelentése szerint az állam­
pénztárból folyósított 226 millió ko 
rónából legfeljebb 136 millió koro­
nát fordítottak munkanélküli segélyre. 
s a szakszervezetek legfeljebb 26 
millió koronát fizettek vissza az ál­
lampénztárba. Nem szavazza meg 
az indemnitást.

Határozati javaslatot nyújt be, 
hogy a kormány terjesszen be tör­
vényjavaslatot a nemzetgyűlés elé a 
magántisztviselők, kereskedelmi és 
egyéb alkalmazottak jogviszonyának 
szabályozásáról: kívánja a köztiszt­
viselők természetbeni ellátásának 
megszüntetését. Sürgeti 0 népokta­
tás reformját.

A délutáni ülést
5 órakor nyitotta meg Pesthy Pál 
aielnök. Dénes István au ugyneve 
zett magyarországi munkáspárt elvi 
deklarációját olvassa fel. Ifoglalko- 
zik a kölcsön kérdésével.

Bírálja a kormány pénzügyi 
és adópolitikáját. A bankok egy­
szerűen kijatszák a kormányt és alig 
fizetnek valami adót. Az indemnitást 
nem fogadja el.

Nagyatádi Szabó István földmi- 
velésütí.vi miniszter válaszol öt fö­
venyi Szabó István múltkori inter- 

’ pelíáeiójára.

Az 1923. évi 21. törvénycikk élet­
beléptetése után a kormány minden 
intézkedést megtett arra, hogy a 
bérm gálhpitó bizottságokat felál­
lítsa. Minden ogves járásban felállí­
tották a jogvédő irodákat, amelyek 
élére ügyvédeket neveztek ki és ezek 
az irodák igen szép eredménnyel 
működnek. A Ház a választ tudo­
másul veszi. Ezután áttértek az in- 
terpelláciékrs.

Vörös kirohanás a magyar ass-
ssonyok ollen

Payer Károly (vörös) a Horthy-

akció elszámolása tárgyában inter­
pellál. A belügyminiszter rendel­
kezésére álló pénzből állítólag több 
egyesület, így aM ANSzis több mil­
liót kapott. Nem tartja megenged­
hetőnek, hogy a MANSz-nak szövő­
székeket adományozzanak. (Óriási 
felháborodás a Ház minden oldalán. 
Felkiáltások: Fuj, fuj! Hogy lehet 
ilyet mondani. A legszentebb mun­
kát is beszennyezi! Szégyelje magát!

Lendvay: Rágalom, hazugság !
Zsirkay: Számoljanak el a szak­

szervezeti pénzekkel!
Fuss József helyettes miniszter­

elnök : Az inségakció kérdését egé­
szen más hangon illenék kezelni. 
Köztudomású, hogy kétféle inség­
akció volt. Az egyik a Horthy-akciő, 
amelynek legfőbb irányítója a Kor­
mányzó ur volt. Hálásan konstatá­
lom, hogy ennek az akciónak lehet 
köszönni, hogy a műit ev folyamán 
n pánk nem jutott nagyobb nyo­
morba és sikerült munkaalkalmat 
biztosítani sok ezer ember részére. 
, _ A. másik..Jtkyp a fö jiro.-t ir.sóg-; 
akció volt, amelynek líeretébon * 
városi szociális jellegű nyomoron 
kellett segíteni. Ez a jövedelem az 
áliami kincstárba folyt be, erről te­
hát a számvevőszék számol el. Mind­
két akciónak az volt az alapja, hogy 
munkaalkalmat adjunk. Nagy elég­
tétellel állapítom meg, hogy amikor 
a háziipari tevékenységet a Manszra 
bíztuk (Nagy taps és éljenzés) ez 
úgyszólván a

semmiből teremtette meg a 
háziipart.

Több milliót adtam erre a célra 
és ennek következtében közel 1500 
szövőszék kattog az országban. En­
nek az eredménye, hogy tisztessé­
ges keresetet biztosítottunk sok 
munkásnak és ezek a szövőszékek 
olyan anyagot produkáltak, amelyok 
felveszik a versenyt a külföld első­
rendű produktumaival. Ennek az 
akciónak köszönhető, hogy a kór­
házakat el tudtuk látni ágynemű­
vel. A hölgyek, akik ebben a mun­
kában résztvettek, főranguak, közép­
osztályból valók és egyszerű kendős 
asszonyok is valamennyien olyan 

heroikus önfeláldozó tevékeny­
séget fejtették ki, 

hogy minden elismerést megérde­
melnek. (Nagy taps az egész Ház­
ban.) A képviselő urnák, az akció 
hölgyeire vonatkozó kijelentéseit a 
leghatározottabb m visszautasítom. Ez 
a kijelentés méltatlan a nemzetgyű­
lési képviselői mi volt hoz, de a Szo­
ciális programúihoz is.

Peyer viszonválasz címén konokul 
kitart kifogásai mellett.1

A szociáldemokraták gorombasá­
gokat kiabálnak az egységespárt 
felé, mire nagy felháborodás támad 
az egységespárton.

Elnök kénytelen 
geszteni.

Eckhardt Tibor : 
ügyét teszi szóvá.

az ülést felfüg­

A korouarontók 
Csak azért inter-
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pellál, mert amíg az igazságügy mi- |
niszter nehéz küzdelmet viv a ko- 
ronarontókkal, a

iijtónak egyrésw hátbatámadta 
as Ifairtgttnmialsatert “ > ,
koronaroutők mellett nyilván 
megttaetei propagandát folytat. ,

Art hangoztatják, hogy nem bűn- 
ügyről, hanem gazdasági kérdésről ( 
van «zó. Erkölc-telenség, hogy a 
magyar sajtó így ir eiröi a kéldós 
ről Itten

tafl érdekről vaa szó 
és a sajtó jelentékeny része nem a 
törvény, nem a jogtisztelet aiapjan, 
hanem' egy bizonyos faj 
alapján diktált közleményekkel iteL 
kezlk elevenek és holtak felett, tel 
kell hívnia az igazságügymimszter 
figyelmét arra, hogy itt nem egy 
bűncselekményről, Innern egy rend 
szerről van sző. Ez a rendszer évek 
óta űzi tízeiméit és károsítja az or­
szágot. Felkéri a minisztert, hogy 
keresse meg az igazi bűnösöket és 
irtsa ki ezt a rendszert. A korona­
rontás Budapestről indult ki és pe 
dig a tőzsdéről.

O yau súlyos büncsa’ekményről 
van szó, amelynek gyökeréig 

keil hatolni-
Kéri az igazságügy minisztert, hogy 
a legnagyobb eréllyel és térfias el- 
határozásssl nyúljon ebbe a kér­
désbe és pusztítsa ki a fekélyt, 
amelynél csúnyábbat még nem látott 
az »rszdg. .

Nagy Emil igazságugymiuiszter 
kéri a nemzetgyűlést, engedje meg, 
hogy e rendkívül fontos kérdésben 
csak holnap adhasson választ.

Eckhardt második interpellációját 
az ÉME két tisztviselője ellen fo­
lyamatba tett eljárással kapcsolat­
ban mondja. A faji sajtóban napo­
kon át art a valótlanságot írták 
hogy aa Erzsébetvárosi Kaszinót fel 
akarták robbantani és hogy nagy­
mennyiségű fegyvert rejtegetnek. A 
doloc igazi állasa a következő: 
Amikor átvett az EME elnökségét, 
Turchányi Egon jelentést tett neki 
arról, hogy néhány darab fegyver 
van még az egyesületnél. Ezek az 
októberi királypuccs idejéből szár­
maznak. A rendőrség tudtával őriz­
ték őket és nekik hivatalosan ad- : 
ták át. Eckhardt indulatosan foly- > 
tátit tovább beszédét és kijelenti, 
hogy türelme már elfogyott, beszélni 
fog e ékről a dolgokról. Itt Vass 
lózseffel rendkívül éles szóharcba 
keveredik, majd a következőképp 
folytatja :

Az a két férfi, akiket a rendőr 
ség célbavett, nem büntetett elő­
életű hanem becsületes jó magyar 
emberek. Követeli a megrágalma- 
zásért az elégtétel megadását.

Pass József helyettes miniszter- 
elnök azonnal válaszol: A válasz a 
belügyminiszter hatáskörébe tartó 
zik. C-ak arra kivan rámutatni, 
hogy az a hangnem, amelyen^ Eck­
hardt beszél, egészen szokatlak.

Eckhardt: Nem tűröm az arcot 
lan vádaskodásokat.

Vass József : Kiró értette ezt a 
képviselő ur ? '

Eckhardt: A vádakra. Vass Jó­
zsef éleshangu válasza és Eckhardt 
kemény viszonválasza után az ülés 
11 órakor ért véget.

— Assmann Ferenc úri-divat üz­
letében (Piac utca 27.) helyezte el 
a hírneves BÖíWer lÓZSef fial cég 
női fehérnemű lerakatát, hol teljes 
menyasszonyi kelengyék is megren­
delhetők. ___

London, január 23. Bethlen mi­
niszterelnök a Magyar Távirati 
Iroda tudósítója előtt a következő 
kijelentéseket tette:

— A londoni tárgyalások kedvező 
eredményre vezettek, amennyiben 
a két jegyzőkönyvből és a nép­
szövetség pénzügyi bizottságának 
részletes jelentéséből olló mar ki­
dolgozott programúiét az értekezle­
ten képviselt

valamennyi állam egyhangúlag 
eltogadte

és azt most mint a népszövetség 
egyhangúlag elfogadott tervezetét 
küldik a jóvatételi bízott í ihoz. Atm 
a népszövetségi jelentéseknek a jó­
vátétel! terhekre vonatkozó és a 
tizedik fejezetben megszövegezett 
hatáiozatait illeti, a magyar kor­
mány a delegációk párisi értekezle­
tén tett fenntartásai elestek, miután 
a kisantant képviselői a maguk re

.»tl 11III l'V 11«*»» 1

Dr. Balázs Jenő p£i:kh£a„ Tőzsdei megbízások, Üftícs£n8k,e>Irae&meL

Bethlen nyilatkozata a londonikolcson 
tárgyalások eredményéről

síéről elejtették fenntartásaikat és 
hozzájárultak ahhoz, hogy a jelen­
tés a maga eredeti alakjaban Jer- 
jesttes-’ék a jovátéteh bizottság elé. 
A magy.ii- kormány ehhez hozzá­
járul, mert a néjmöyetség pénz, 
ügyi bizottsága a „chargas du traite t 
u«v magyarázza, hogy ezalatt nem­
csak a tulajdonképeui jóvátételek, , 
hanem minden a békeszerződésben

1 nvugvó és Magyarországra nézve 
! pénzügyi terhet jelentő kiadások 

értendők, kivéve a háború előtti tar­
tozásokat, valamint a békeidőből 
származó köiolez^ttségekeí.

A szénsuáliilasok a bétreszersö - 
dés erteimebeu 1926 ig folynak 

és ez idő alatt a tíz millió aiany- 
koronára vonatkozó kötelezettség 

s még nem lép érvénybe. Valószínű, 
i hogy a jóváteteli bizottság par ua- 
j pon belül foglalkozni fog a kölcsön 
; kérdésével.

I

tr» i .... -  ■

Mikor a vádlott vádaskodik 
A P. Natay Zoltán—Weszprérny-per a törvényszék 

előtt
felelősségre a bíróság. P. Nagy Zol 
téu a tárgyalás során azt fejtegette,, 
hogy ő egy hajsza áldozata s nem 
atalloüa "kihallgatása során Wes»:- 
prémyt. „vörösnek“ feltüntetni s ra- 
adá ul még újabban hamis jegyző* 
könyv készítéssel megvádalni.

Ezután Gergely Jenő ügyvéd a 
sértett Weszpréniy jogi képviselője, 
kérte szintén a valódiság bizonyítá­
sát. Röviden vázolta P- Nagy Zoltán 
viselt dolgait, annak a P. Nagy 
titánnak, aki

a néptanácshoz, innrkastanaes- 
hos, direktóriumit«» intézett be­
adványokat igazgatói megvalasz- 

tasa érdekében.
i aki a városi tanácsot „maffiának 
! nevezte, akiről jogerős belügyin!
! niszteii határozat állapította meg, 
; hogy hazafiatlan magatartást tanú-

A debreceni kir. törvényszék Ut- 
falussy József eluöklote alatt mű 
ködő büntető tanácsa szerdán dél­
előtt P. Nagy Zoltán bünperével 
foglalkozott. (

A P. Nagy Zoltán és V eszpvémy | 
Andor között a zenedei igazgatói , 
székért folyó h -re ismerete--: :»ar u

I közönség előtt. Ennek a folyama . 
nya wolt a szerdai bünper is. dód , 
Kálmán kir. ügyész négy ieníibe'‘ 
felhatalmazas, hivatalból üldözendő 
rágalmazás és . '

becsületsértéí vétségévé; vadasa
P. Hagy Zoltánt.

P Nagv Zoltán ugyanis a főis­
pánhoz, Úri Kaszinóhoz intézett be 
-dványaiban súlyosan rágalma i) ki 
felezésekkel illettéi Weszprémy Andort 
s többek között iheneket irt róla 
beadványaiban:

wWeszp'-émy Andort a KOffiiouo 
választotta még igazgatónak a za

■ nedébe s maga sietett Leftovics
■ ! népbiztoshoz“, továbbá „abban a haj 

snában, amelyet Weszpréray Andor 
indított P. Nagy Zoltán ellen, olyan 
eszközökhöz nyúlt, amelyeket nem­
csak az erkölcsi, hanem a büntető 
naiagrafusok is tiltanak. Ezek közül

„ 1.raasdok ki ho^v köz- ; Boa ügyész sziuwu kui-.q «. »«.v 
okirat Tartalmát hivatalos beadvány- ; diság legszélesebb körű bizonyítása-

j sitott s emiatt állásvesztésre ítélték.
• ’ Rámutatott arra, hogy Wesz- 

prérnyt P. Nagy Zoltán állításaival 
szemben nem a kommüa, hanem a.
polgármester nevezte ki igazgatónak 
s éppen

Weszprómy volt az, alti szembe 
heiyézkedett a koamünael-

Bod ügyész szintén kérte a való

STcMböl, | nák elrendelését, amit a bíróság el 
hm'V magának elíayt biztosítson“, is rendelt, elrendelte úgy ai P. Nagy,
váüüi méltó e ez az em.ier arra, mint képviselője által bejelentett
±v Ärece.. város tisztviselői kö- tanuk kihallgatását 8 igen sok irat

, .. o hn.rv siclAíé beszerzését és felolvasását. Kifogjaaölt helvet, foglaljon s hogy adózó 
polgárok filléreiből fizetést kapjon 
_  hiszen akkor szabadalmazzuk a 
bűnt és felforgatjuk az erkölcsi 
alapigazságokat.“

Weszpréray a rágalmazó, becsű 
letsértö, valótlanságokat tartalmazó 
kifejezések miatt pert indított P. 
Nagy Zoltán ellen, akit szerdán vont

..M agvak ií a
Takarmányrépa- és Inccrnamajrot

íi mielőbb biztosítson magának

|KÖLTSÉK ®É < A cégnél DEBBECEN
! Betegágy! magvak szintúgy megérkeztek I '

beszerzését és felolvasását. Kifogja 
hallgatni a bíróság Pupp Károly és 
dr Tankó Béla egyetemi tanárokat, 
Hammerstádt Jánost, F. Halácsy 
Margit, Bessenyein' Fabry Irmát, 
Dukóné Simonffy Irént. Lefkovits 
Vilmos volt népbiztost, aki jelenleg 
Vácon tölti büntetését s evégböl a 
tárgyalást elnapolta.

MN i „HIMi Mr 
betiltása ellen

Ismeretes dolog, hogy a Rostko­
wicz Arthur hírlapíró szerkesztésében 
megjelenő Hajdúsági Virradat citnü. 
kisgazdapárti irányú hetüap további 
megjelenését a belügyminiszter be­
tiltotta. A betiltás általános feltűnést 
keltett, mert igaz ugyan, hogy a lap 
Állandóan támadta a hajduvarmegyei 
közigazgatásban felmerült vissza­
éléseket, awaban a debreceni tör­
vényszék múlt év november 24-én 
az ’ismeretes Csilla ügyben, amikor 
hiilapiro tarjunk a varmegye tisz­
teletbeli főjegyzőjével szemben állott, 
a valódiság teljes bizonyítása után, 
felmentette a vad alól. A felmentő 
Ítéletben a kir. ügyész is megnyu­
godott és a fölmentő ítélet ezzel 
azonnal jogerőssé vált és hivatali 
sikkasztáséi-, indult meg a bűnügyi 
eljárás a volt fönagáuvadió dr Csih i 
Endre híjduváimegyei tb. főjegyző 
ellen, akit a főispán állásától is fel­
függesztett. A lap folytatta a hajdú- 
varmegyei közigazgatas belső bajai­
nak föltárását ós nyilván ennek a 
következménye lehetett a betiltás, 
mert Hajduvarmegye törvényhatósági 
bizottsága mult ev decombsd 15 én 
tartott közgyűlésén sajtóper indítását, 
határozta el, bár a Hajdúsági Virradó. 
szerkesztője nyilatkozatban mutatott 
rá, hogy ö

sohasem a iissilkar egyetemet 
támadta

hanem csak egyesek 
cselek-

rá, hogy ö

és bírálta, 
hibáit és közérdekre karos 
ményeit. ,

Az egész vármegyében nagy lel- 
tűnést kelteit a Hajdúsági Virradat 
betiltása, annál is inkább, mert a 
lap nem is vp'.t ellenzést pólóinál i 
pártállás szempontjából, épen ezért 
széles kőiben mozgalom indult meg : 
a tápot betiltó rendelet visszavonása 
iránt. A betiltás ügyében a debre- j 
ceni hivatásos újságírók is állást j 
foglaltak és egyértelműig a következő ,

KyilatMozat- 
ban juttatták kifejezésre álláspont­
jukat a Hajdúsági Virradat betiltása 
ellen és szerkesztője mellett:

I Alulírott debreceni hírlapírók, politikai 
pártállásra tekintet nélkül, egyértelmű1«? 
és meggyőződésből kinyilatkoztatjuk, nog) 
Rostkowicz Arthur hírlapíró társunk szer­
kesztésében és kiadásában 5 év óta meg­
jelenő Hajdúsági Virradat című hetilap 
további megjelenésének behigy“1' 
ni>zteri rendelettel történt betiltásában a 
sajtószabadság sérelmét látjuk és a betiltó 
rendelet visszavonása érdekeben Mi»»1 
foglalunk. ..

Mi, debreceni hírlapírók személyes M 
pasztalatokból ismerjük Rostkovioz hiriap- 
irótársunk nyilvános működését; tudj“ 
róla, hogy 35 év óta szolgálja hozzáterne 
tetten önzetlenséggel, szegényen, de o - 
ostiletesen tiszta szándékkal, a maga me„ 
gvőzödése szerint kisgazdapárti ir»“y 
hetilapjában a közérdeket : az ö> személye 
sérelme tehát az egész hírlapiról kar 
reime is.“ .

Debrecen, 1924. év január hó lien 
Ezt a nyilatkozatot az összes •« 

vatásos debreceni újságírók aláirtaí.
A Hajdúsági Virradat ügyével a 
nemzetgyűlés is foglalkozni log, 

mert a sajtot, ha az ország bel?» 
rendjét és nyugalmát, közbiztonság 
nem veszélyezteti, sőt a hibák 
bűnök föltárásával épen a jogié’1 ‘ 
szolgálja, a nyilvános biralat jogaI 
egyszerű feljelentésre vagy koz 
lépésre nem lehet megfosztani.

IleqoicsóODaK a 
Hajdufö’d apróhúdetes^



Ul“ Sándor Erzsi és Ptssinszkv Pahí 
ti. is Hf. tumarainihtsnti. a m. kir. Opera öriki; taaia ■ W |J I
jan.30-án,szerdán este’1.8 órai,«,«, * ’.
Jegyek Bika portásainál. o orakor az Arany Bika dísztermében

tko- 
ében 
inni, 

’ábbi 
be- 

inést 
« lap 
»gyei 
isza- 
tör- 

»4-00 
nikor 
tisz- 

ülott, 
után, 
nentő 
Szu­
ezzel 
varadi 
nagyi 
Csihi 
egyző 
is Í01- 
iajdu- 
bajai­
nak a 
»tiltás, 
.tósági 
15 én

Utasát. 
rradal 
irtatott

met

gyesek 
íSfllek-

gy »eb 
it vadat 
inert a 
olitikai 
. ezért 
ill meg 
ivonása 
debre- 

aliást 
vetkező

A Bethlen Gáborkor 
ünnepélye

A debreceni Bethlen Gábor-kör 
január 23 án, szerdán délután érté­
kes ünnepség keretében emlékezett 
meg a Honvédelmi Bizottmány és a 
parlament 1848 — 49-ifei Debrecenbe 
menekülésének 75 éves évfordulójá­
tól. A Kossuth dalkör szép ének­
száma nyitotta meg az előadást, 
mely után dr. Szabó István, a kör 
elnöke mondott gondolatokban gaz­
dag és hazafias lendületű beszédet. 
Magyart Mihály művészies hegedű 
játéka klasszikus magyar remekmű­
veket szólaltatott meg a szinma 
gyár közönség őszinte gyönyörűsé­
gére. Az ünnepély fénypontja dr. 
Zsigmond Ferenc egyetemi magán­
tanár költői szépségekben gazdag 
és tudományosan felépített előadása 
volt, melyben a magyar sors hul­
lámzásainak okaival foglalkozott és 
Magyarországnak, Európa központi 
szivének kulturális szerepét mutatta 
be az 1849. események történelmi 
perspektívájában, tanulságot vonva 
a jövőre is. A hatalmas méretű elő 
adas osztatlan tetszést és szűnni 
nem akaró tapsvihart váltott ki a 
lelkes közönségből. Boda Ferenc 
lirai költeményeiből olvasott fel né­
hányat. A sikerült előadást a Kos- 
suti-dalkör magyaros dalegyvelege 
fejezte be.
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VÁLASZTÁSI 
ATROCITÁSOK

Itt az írás olvassátok / Dab- 
I récén jobb sorsra érdemes házfalai 
; néhány nap óta a, szélső liberális- 
j filoszemita Esti Kurírnak egyik Ras- 
j sai Károly szerezte cikkével vaunak 
I megtapasztva, amely az egyik helyi 

liberális jelöltet ajánlja a gyanútlan 
I valasztóközönség kegyeibe.
f Hogy ki 8Z a Rassai KároJy( a 

baloldali belviszály óta kétséges 
töprengésekbe süiyedt vokstulajdo- 
nosoknak emberbaráti szívességgel 

i bátrak leszünk megvilágítani csupa 
Hiteles, szószerinti idézettel :

Két dacos és kemény szirifok, rossz 
fÄesz,fndÖR v‘haros tengerén, két 

°r és nagyterű, a gyenge, mu- 
‘as®al /enyegetö gáton. Két krfi, izmos, 
nem lankadó karra', életnek-halálnak 
h»SRésével, töretlen, törhetetlen, 
Károly an: Vámos és 7?ass<ri

.Egyszóval Rassai: dacos, kemény 
’ “agyszerü, izmos, nem lan- 

h»i.7. tÖr?tieD> törhetetlen, hajlít 
l m -llber!ilia szirtfok- »’ 

^galább 18 a fentemlitett Esti kurír 
tarmasZ’ bogy ez >dÖ3zaki nyomda­
tűi a A 8ze*kesztője maga a nagy 
tölbe etlen: Rassa, K>ly gy 
nr.n »tíUía azonbau ugyancsak teg- 

P jeles liberális hajlithatatlant 
szemnn Li termé8zotesen európéer 
fvtunf bÓ ^kbal jelentéktelenebb 
ide rtóu’ a füSg^tlen magyar bíró 
‘"iiet .8bbar a eajtbPerbeB. 
Ütött1 Budavdry László ellen in 
fárv p1 Da^y töretlen, mert Buda 
iák mKa!8?n egyik cikkében renegát- 
,aR minősítette.
ásl .''.a?ódisáK széleskörű bizonyi- 
dSa “lén, amelynek tsorán Rassai 

egész antiszemita keletkezésű és 
fcs/z Kurírban kulmináló karrierje 
megvilágítást nyert, a bíróság Buda- 
váry Lászlót a síjtó utján elkövo 
tett becsületsértés vádja és követ 
kezmányei alól felmentette s indoko-

Az uj presbiterek eskütétele 
Felemelték a ref. leányiskola tandíját 

A presbitérium ülése
A debreceni református egyház 

. szerdán délután szokatlanul népes 
gyűlést tartott az egyház tanáes- 

baltazár Dezső püspök, 
lelkészelnök és Nagy József főgond­
nok elnöklete alatt.

tudomásul vette a bizottság, hogy 
id. Faragó András öreg kora és be­
tegsége miatt lemondott presbiteri 
tisztéről, mig Csobán István Hajdú­
szoboszlóra költözött. Helyükbe Er­délyi Sándor és Maténka Sándor 
presbitereket hívták be. Ezután ün­
nepélyes és felemelő formák között 
a legutóbbi választáson bekerült

uj presbiterek telték le az esküt.
Az uj presbitereket, úgyszintén 

az ismételten megválasztott Nagy 
József főgondnokot a püspök üdvö­
zölte eskütételük alkalmából.

A presbiterek nevében dr Erdős 
Károly köszönte meg az üdvözlést s 
fogadta meg, hogy lelkes munkásai 
lesznek az egyháznak.

Az uj bizottságok
Ezután az egyes bizottságok újjá­

alakítása következett. Az iskolaszéki 
elnök : Uray Sándor helyett, aki a 
moderátor! tisztség helyettesítése 
miatt nem vállalta tovább az iskola­
széki elnökséget, Molnár Ferenc lel­
készt választották meg ; az árva­
ügyi bizottság elnöke Uray Sándor 
lelkész, felső le.átiynevelő intézeti 
igazgatótanács elnöke Szele György, 
gazdasági bizottság elnöke Márk 
Endre lett. Az egyházközségi bíró 
ság tagjai lettek : Horváth János, 
Jéna István, Juhász IgiDc, Sr. Kun 
Béla, Mark Endre, dr Oláh Miklós, 
Polgári József, Rásó István, dr Szabó 
Ferenc, Újvári József. A bizottságok 
tagjait egyhangúlag megválasztottak.

A presbitérium ezutín Révész 
Imre moderátor helyettesítésével 
Uray Sándor lelkészt ' bízta meg. 
Szabó Antal esperes halálával meg­
üresedett zsinati leikései tagságra a 
jiresbiterium a maga szavazatát Barta 
László esperesre adta le.

A felemelt tandíjak
A presbitérium ezután kimondta, 

hogy a felső leanynevelő intézetben 
a tanév második felére a tandijat 
felemeli s azt a következőképen ál­
lapítja meg: a leánynevelő intézet­
ben 50 kiló búza értékét, az elemi 
iskolákban protestáns gyermekek 30 
ezer koronát, tisztviselők, munkások 
gyermekei 15 ezer koronát, lelké­
szek, tanítók hozzátartozói semmit 
sem fizetnek. Má'-vallásuak a tandíj 
dupláját fizetik. Felemelték az in 
ternátusi dijakat is és pedig a má­
sodik félév első negyedere 100 ezer 
korona készpénzre.

Megszavazta a presbitérium a leány, 
nevelő intézet tanárait megillető fel­
emelt tiszteletdijakat is. 

I

lásaban kimondotta, hogy az inkri­
minált kifejezése valónak bizonyult.

Itt van tehát— két — írás, olvas­
sátok ! S támogassa ezek után min­
denki i lése szerint azt, akit ez a 
K’-ssai támogat.

Tanitónőválasztás
Nagy éideklődés és erős kortes­

kedés mellett folyt le a megürült 
tanítónői állás betöltése. Tizenkét 
pályázó volt; az első négy hegyre 
jelölték Hager Idát, Szendray Rózát 
Nánássyné Pető Rózát és Zih Mag­
dolnát. Bea tak összesen 102 sza- 

.vaz>a ! ubM1 leg,öbb,f> abszolút 
többséget kapott Bátori Vilma, akit 
megválasztott tanítónőnek jelentettek 
ki. Zih Magda kapott 24, Nanássynó 
13 szavazatot.

Népiskolai előadónak Karsay Já­
nost választoltak meg.

Elfogadta a presbitérium Erdős 
Karoly beadványát, amelyben a ho 
mokkerti telkére esetleges teniplom- 
epités céljaira elővételi jogot ajánl 
az egyháznak.

Presbiteri konferencia
A püspök bejelentette ezután

,a Presbiterium számára február 
18-tól 23 ig presbiteri konferenciát 
tartanak egy héten át minden nap 

amulyen a felmerült 
Kérdéseket, bizalmasan megvitatják. 
A konferenciát társas összejövetel 
fejezi be. Kéri a presbitereket, hogy 
a konferencián lehetőleg teljes szám- 
ban jelenjenek meg. Több kisebb 
ügy letárgyalása után a presbiteri 
ülés véget ért.

Viseljen

rendkívül kellemes viselet és emellett 
gazdaságos, mert olcsóbb és 
tartósabb,minta bőr. Hideg 
és nedvesség ellen véd I

Cipésze szakszerűen felerősíti!

í Mindenütt jó,!
■ ■ I

de legjobb a
[Gambrinusban

Jegyek Bika portásainál

I Aranykoronában kell 
adót fizetni

Budapestről jelentik : A pénzügy­
minisztérium az adóknak arany­
mértékben leendő fizetése iránt a 
törvényhozás elé javaslatot terjeszt. 
Az 1924. évi adókat aranykoronában 
kell fizetni és így fizetendő minden 
adó, kivéve a házadót. Természetesen 

az 1923. év végén megmaradt 
hátralékokat szintén aranykoro­

nában kell kifizetni.
A közönség saját érdekében cse­
lekszik, ha 1923. évi adóhátralékait 
már előbb lefizeti, mert az 1923. 
évről maradt tartozások aranykoro­
nákban való átszámítása nem fog 
megtörténni akkor, ha a befizetés a 
törvény meghozatala előtt megtör­
ténik.

Sándor Erzsi 
és Ptasinszky Pepi 

Arany Bika dísztermében lépnek fel 
január 30-án

Sándor Erzsi, a ni. kir. Operaház örö­
kös tagja, a könnyed, csillogó, bravúros 
éneklés kápráztató fülemiléje. A király 
Jeritzával egyszerre nevezte ki cs. és kir. 
katnaraénekesnövé. Ez volt az első és 
egyetlen eset, hogy magyar művésznő 
ilyen kitüntetést kapott. A legjobb magyar 
operaénekesnövei egy előadásban lép fel 
a legjobb prímaballerina : Ptasinszky Pepi. 
akit Londonba szerződtettek. Jegyek Bika 
portásainál.

fiz 0F3 kisajátított egy 
háborús szorzoményű zsidó 

birtokot
Az Országos Földbirtokrendező Bí­

róságnak egy igen érdekes dönté­
séről értesült a Hajdujö'd.

Még a világháború alatt történt, 
hogy egy galíciai, ortodox, kaftáuos 
zsidó, Tabak Mayer Magyarországba 
menekült és Debrecenben letelepe­
dett.

Itt azután rövid idő alatt, egy 
pár esztendő elteltével tekintélyes 
vagyonra tett szert. A városban 
megvett 8—10 házat s ezenkívül 
még földbirtokokat is szerzett. Töb­
bek között Sámson alatt
vett egy 132 holdas szőllóbirtokot.

A földbirtokreform következtében 
a Tabak Mayer birtokaiból is vettek 
el s így épp a sámsoni szőlőtelep 
került felosztás alá, mivel az is há­
borús szerzemény volt.

Az igénylők legnagyobb része 
állami tisztviselő.

Az eset legérdekesebb része az, 
hogy az igényjogosultaknak, illetve 
akik részt kaptak a birtokból, a 
vételárat csak tíz év letelte után kell 
megfizetniük, s addig az uj tulaj­
donosok, kik szövetkezetbe tömörül 
tek, csak igen csekély összeget tar­
toznak fizetni kezelési költség címén.

— Vágott és hullott hajat leg­
magasabb árban vesz Ramminger 
hölgy fodrász, Varga-utca 1.

— OndoláláS, fésülés, hajfestés, 
pirókakészités, kézápolás Rammin-

1 ger hölgyfodrász, Varga-utca 1.
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Prof.: Tádé. Katii. : Timon.

— Hazafia? estély Nádudvaron.
Nádudvar ki j?pvzöi kara az Or- <
szágos Jegyzői Á'Viház javára a 
nádudvari társa’-kör helyiségében
táncmulatságot rendez jamUr 30-án, (
szerdán este fél 9 órai kezdettel.
Műsor a következő : Magyar H -zek- 1 
egy. Aiegny/'J: dr Papp Sándor fő

, szolgabiró. Irredenlo d dók. Előadja 
I Murgdc-i Ká'mán. Szavalat: C<eg- 
i lédv György jegyző. Murgdcs KH 

mán dalokat, ad elő. Komoróezy Pé 
ter, a Jegyzői Országos Avvnház 
főtitkárának beszéde. Murgdcs Kai-

I mán dalai. Vig szavalat: Molnár 
I Etelka. Murgács Kálmán dalokat ad 

elő. Komoróezy Peter előadása. Zd- 
rrbeszéd: Un\i Géza főjegyző.

—- A Hitller-per főtárgyalása. A 
müncheni fő’örvenyszék elnöke feb­
ruár 18 ára tűzte ' ki a Hittler-per 
tárgyalását. A védők az igazságügy­
miniszterhez fordultak, hogy a tár­
gyalás Münchenben legyen, mert 
legalább három hétig fog tartani a 
rengeteg tanú kihallgatása és a 
védőknek felesleges költséget okozna, 
ha Miinhentől távol tartanák meg a 
tárgyalást. A miniszter megígérte, 
hogy még ma megtáigyalja ezt az 
ügyet.

— A flyilkos-tó kincse. Erdély­
ből Írjak: A Székelyföld e hires ta­
vában terem az édesvízi-szivacs, me­
lyet „gyászpiritó“ néven ősidők óta 
rheuma, csuk, köszvény, fog és fej­
fájás, hüléses bántalmak stb. ellen 
használnak. E növény felhasználá­
sával készülő székely havasi Inda­
szesz és Inda-kenőcs Csonk i Magyar­
országon ismét kapható. Készítik: | 
az Inda Müvek Balázsovich Sind r 
R.-T. Budapest, X., Szapáry utca 
31. Képviselő Debrecen és vidéke 
részére Bíró Sándor kereskedelmi

’ ügynöksége.
— A Jaguár az egyetlen kartelleakivüli 

t kaucsuk cipősarok. A Jaguár közkedvelt­
ségét és elterjedtségét csakis kiváló minő­
ségének és jutányos árának köszönheti. 
A fogya~ztóközö»ség érdekében nagyon 
kívánatos a gyárak közötti verseny, mert 
a verseny mérsékli az árakat és midőn a 
közönség kartellenkivüli árut vásárol, fej­
leszti a versenyt. A közönség pénzéért 
teljes ellenértéket kap, ha Jaguár kancsuk 
sarkot vásárol

—- Békebeli haboskávé délután a 
Korsó nagykávéházban. Esténként 
itj. Banda Marci muzsikál.

-- Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök 1 Ezennel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek lerakatában szerezhetik bo a 
legolcsóbban. Ugyanott katonai és 
polgári szabóság. Szolid ár. Szaka­
szoknak még 10% engedmény. Deb­
recen. Kossuth u. 58.

— Konykakertészetl tanfolyam A Tiszán­
túli Mezogazd.issgi Kamara február 11-tül 
kezdödóleg két heus konyhakertészeti tan­
folyamot rendez. E tanfolyamon a legki­
válóbb elméleti és gyakorlati kertészeti 

! szakemberek fogjak m-gismertetni a kony- 
I hakertészkedést a h .llgatós gcal. Az elő- 
! ndások délutánonként 3—5 órák kfzött 

lesznek. A ’anf . >iya n hallgatói kívánatra 
látogatási bizonyitvá yt kapnak. Jelent­
kezni a Kamara Piac u. 9. sz. I. emeleti 
helyi-égében lehet. R.szvételi dij szemé 
lyenkint 10 ezer korona, mely összeg a 
jelentkezéssel egyidöben fizetendő be.

1458 Hunyadi Mátyást királlyá választ­
ják Budán és Pesten

41 Caligula római császárt megölik. 
Örült zsarnokságának közmondásossá vált i 
ténye volt, hogy egyik lovát consutlá ne- , 

vezte ki. __________ 
Időjárás : Hazánkban az idő hidegre for­

dult. A hí mért ék et 5 fok alá sülyedt. — 
Keleten 10 és 15 fok volt a hőmérséklet. 
Csapadék alig fordult elő. A felhőzet vál­
tozó. , ,, , ... i

Időjóslás: Megélénkülő szelekkel hideg | 
idő várható helyenként gyöngye havazás- | 
aal.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
10—1 ig, 4—7 ig.

Csokonai-szinház: Este íél 8 órakor: 
Pillangó kisasszony opera B bérletben.

Vígszínház: Kis lányok nagy városban. 
Apolló Kis lányok nagy varosban.
Bekessy Béla vivíkiu klubvacsorája 

este 8 ó akor az Arany Bikában.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanait: Kígyó, Arany Egyszarvú, 11. Rá­
kóczi Ferenc?., Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

— Felügyelői látogatás- Dr Dóczy 
Imre, a debreceni ref. főgimnázium­
ban január 17—23-a között tartotta 
szokásos évi látogatását, amikor is 
a tanári karral éitekezletet tartott 
és a látottak és hallottak felett tel­
jes megelégedését nyilvánította ki. 
S. Szabó József, a főgimnázium igaz­
gatója meleg szavakkal üdvözölte 
Dfczjt 25 éves felügyelői évfordu­
lója alkalmából és bejelentette, hogy 
a tanári kar az ő nevére már ko­
rábban létesített alaphoz 100 ezer 
koronával járult hozzá.

— Somossy László lett a Vő ős 
kereszt bajdumegyei megbízottja, Bu 
dapestiől jelentik: A Kormányzó 
Somossy László debreceni nagyke­
reskedőt a Magyar Vőiöskereszt 
Egylet hajduvármegyei megbízott­
jává kinevezte.

— Békéssy vivóbál. A debreceni | 
Békéssy Béla Vívó B ub, amely 
nemcsak a nemes sport fejlesztésé­
ben végez agilis munkát, hanem 
élénk társadalmi tevékenységet is 
fejt ki, február 9-én, szombaton este 
rendezi meg bálját az Arany Biká 
ban. A vivóbál a szezon egyik leg­
fényesebb ős legelőkelőbb estélye 
lesz. A bál hangulata a békeidők 
gondtalan, kedves és vidám miliőjét 
varázsolja vissza. A külföldön is 
hires Magyary-banda mellett a tel­
jes katonazenekar játszik a táncok­
hoz s hogy a békevilág báljainak 
hangulata teljes legyen, a rendező­
ség elegáns táncrenddel kedveske­
dik a hölgyeknek. A bálra nem­
csak Debrecen, hanem a szomszédos 
vármegyék előkelő társadalma is 
nagyban készülődik. A névre szóló, 
számozott meghívókat a hét köze­
pén küldik szét. A Békéssy Béla 
Vívó Club egyébként ina, csütörtö­
kön az Arany Bika éttermében csa­
ládias isméi kedési vacsorát rendez 
este 8 órai kezdettel.

— A Hadirokkantak és Hadiöz­
vegyek Nemzeti Szövetségének deb­
receni c.-oportja e/utm keii fel tag­
jait, hogy az tz évi tagsági dijat a 
csoport irodájában (Szent Anna-u. 12. 
sz) naponta d. u. 2—3 óráig fizessék 
be. Azok a hadirokkantak és hadi­
özvegyek, akik még bármely oknál 
fogva be nem iratkoztak, minél előbb 
iratkozzanak be. Január 27 én d. u. 
3 órai kezdettel fent em iiett helyi­
ségben választmányi ülés lesz.

— Különleges katonai és polgári sapka- 
sésiitö Ko ras, Debrecen, Simunffy utca 5. 
Kész sapkák rak áron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű varroda.

lapsttgir vagyon mentő Aneésre tárgyak 
január 31 ig aohatok be Piac-utca 10. alatt, 
caa»ii délelőtt 10—1-ig.
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Minden nap friss 
h >boskávé és a 
legfinomabb cu 
korkék, torták és 
friss sütemények 
::: kaphatók. :::

Műsor:
Csütörtökön : Pillangó kisasszony opera 

C Pénteken: Éjjeli menedékhely, A bérlet 

Kének az élet mélységeiből.
Szombaton: Pillangó kisasszony opera, ■ 

D bérlet I

S- itié’.A «s oosgészíahftjsk közleményt 1 | 
Csokonai-szinhöz i

I Pallay Matild, a m. kir. operaház mü- i 
vésznője ma kezdi meg négy estére tér , 
vezeti vendégszereplését Puccini „Pd’an- | 
góidsasszony“ operájában. A szereplők ; 
teljes ambilióval és tudásukkal azon van- | 
nak, hogy e mestermü tökéletes a’akitas- I 
ban’ kerüljön színre. Szombaton D bétlet- ■ 
ben lesz az opera megismételve. <

A bérletben kerül pénteken felújításra . 
Gorkij Maxim Éjjeli menedékhelye Kar- 
doss Géza és Haiassy Mariskával az élén 
az egész elsőrendű szerep őkkel.

A Csokonai-siinház igazgatósága tiszte 
lettel felkéri a bédoközönséget, hogy akik 
meg a januári bérleteikért járó összeget 
be nem fizették, ezt haladéktalanul befi­
zetni szíveskedjenek.

+
A február havi bérleteket legkésőbb 

február elsejéig kell befizetni, aki e ké­
résnek eleget nem tesz, az bérlőjogosult­
ságát elveszti. ápollo-mozgó 

Vigszinház-mozgő
Kis lányok nagy városban, amerikai 

történet, főszereptő Elaine Hammerstein 
Amerika legszebb művésznője

Kisérő : Fejbevert ember, burleszk.
Jön: Három a testőr Max Lindenei. — 

Vérző aréna Rudolf Valentinéval.
Meteor-mozgó

Csütörtökön „Vércseppek“. Világsláger, 
Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 óra 
kor. Vasárnap ,,Az afrikai vadvirág.“
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FlatkÓ hazajön- Ismeretes a Lab­
darugó Szövetség határozata, amely 
arra vonatkozik, hogy a külföldön 
élő labdarugókat felszólítja az olim­
piai labdarugó tornára való előké­
születre. Február elejét jelöli mrg 
annak kä időpontnak, amikor a kül 
földi vándorok hazatérésére számit. 
Platkó Ferenc, a Spanyolországba 
szakadt világhírű magyar kapu; 
már bejelentette, hogy márciusban 
hazajön s hajlandó az olimpiádon 
a magyar kaput védeni.

Vasas—SkAK mérkőzés lesz. A 
Szombathelyi áKnik, a vidék leg­
jobb csapatának sikeres külföldi tú­
rája a féltékenyen irigy Budapesten 
is általános feltűnést keltett. A 
Szombathelyi AK az elsőség eldön­
tésére játszani akart az MTK-vnl, 
azonban az MTK nem akart kiál- 
lani, ellenben a Vasas kihívta a 
SzAKot Búd »pestre egy mérkő­
zésre. A SzAK elfogadta a kihívást 
s február 17 én meg is tartják a 
mérkőzést s ez lesz a tavaszi idény 
el<ő mérkőzése. A mérkőzés minden­
esetre tisztázni fogja az erőviszo­
nyokat.

Ha a második csapatot nem sze- 
repel eiik. Jelentette a Híjduíöld, 
hogy az UTE-ban belső válság van 
8 ennek az eredménye, hogy Jesz- 
más és Csontos külföldre távoznak. 
A belső válság eredm-'nyeképen az 
UTE második csapata most testüle- 
lileg kilépett az ÚTE-bóls belépett 
az Újpesti SE be. A kilépés oka, 
hogy nem játszhatnak az eltö csa­
patban, nem vehetnek részt kül­
földi túrán és hogy nem szerepel­
tették őket a múlt szezonban. A ki­
lépettek között van Ramete, B u- 
hon, Szemere, akik már az I. ben is 
játszottak.

Apróhirdetések ingyen 
aHajduföid eiöfiz< ölnek
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TESTffil 
férfi, fiuruha 
nagyáruháza I 
Bika-száíló I

Egiisz 
január 

hónnpban f 
iiiíigyon olcsót! i

áfitl! I
És pedig : \ I

Férfi hosszú 
! felöltő 220,000 

K tói 
Férfi rövid téli­

kabát, melegen 
bélelve 170,000 

K-tól 
Fiú hosszú téli­

kabát 120,000
K-tól j 

i Divatos csikós 
nadrág 70,000

K-tól I

Az Országos Központi 
Árvizsgáló Bizottság által 

láttamozott 

gyapjú 
férfi öltönyök. 
265,000 K ért

Minden vevő csak í ruhát
kaphat!
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„HANGYA“
Föüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.
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* Ma«ar Német Bank svájci trans- 
aicióía. A Magyar Német Bank ve 

legutóbb nagyjelentőségű 
\ ontkcíót bonyolított le, melynek 
tra" sikerült egy előkelő svájci 
tSSe opoitot a bank étdekkörébe 

kn,;: a Magyar Német Bank 
'«vari erejében ily módon meggy ara- 
W a«-, már a közeljövőben jelentős VÍzákciók egész sorát fogta lebo- 

htani és ipari érdekeltségét lé ;
e^sen ki fogja bővíteni. A spe- 
.,S:Ó mely máris számol ezekkel 

' ; ohóiőségel, újabban egyre erö- 
r.bb ütemben vásárolja a Magyar 

Mém' Bank papírjait. Jellemző, 
hL fti. utóbbi tőzsdenapok során 

lány ha irányzat mellett is mintegy 
75 százalékos áremelkedést értek el 
■:l bank papírjai- A bank, amelynek 
,.rdelioltségéhez tartozik az .Öko­
nomie“ Mezőgazdasági és Kereske­
delmi r. t.. a BHatonberényi Fürdő 
telepek, s » Fővárosi Fasor Szana- 
lórium, njabban megszerezte még a

Chemia“ Magyar Vegyiipar r. t., 
a Titánia“ Fém- és Késárugyár, 
■ aíamint a Dovecseri Ipartelepek 
r t. részvénytőhbségét is. A bank 
jelenlegi alap- és tartaléktőkéje 13 
milliárd korona, mig latens tartalé­
kait ez fis zeg 30—40 szeresére be­
csülik minimálisan.

zat továbbra is gyenge, a fo'g;*lom igen 
csekély. A kosztpénz hivatalo.-au lél—egy­
negyed százalék.

Termdnvtőrade zártat
A mai leiménytözsde rendkívül szilárd 

volt, A búza 9300 koronával emelkedett 
és ennek megfelelően drágultak a többi 
cikkek is. A forgalom nem öltött nagyobb 
méreteket a ki álat tartózkodása miatt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 148000—149'00, eevéb 147000- 
148900, 79 kilós tiszavidéki 150000—153000, 
egvéb 149000—151000, rozs 124000— 
126000, takarni. árpa 13">000 -140000, 
sörárpa 140000-150000, köles nem jegy- 
z tt, zab 130000 132030. tengeri 139000 
-135000, korpa 77090—78000. A magvak 
változatlanok.

FarencvArosl «ertéavásár
Szabadvásári maradvány 274. érkezett 

250, eladatott 53

Magyar fcorona* 0.0205
ZOrlchi zárlat

Berlin 135, Hollandia 2147/,, Newyork 
579‘L, London 2451, Pátis 2650, Vryano 
520 Brüsszel 2410, Prága 1680, 

Hudápf-sl 00205. Belgrád 662'/,, Bukarest 
2i7, Béctt öl1/*. Szófia 415.

□etvizitshörp. hív. Art.
öoüár 303C0—33300, francia frank 1395— 

1545 Sváicí frank 5215—5715, csili kor, 
>06—976, ‘ei 154-169, lira 1325-1450, 
Cinár 345—377, nemet mátka —, osztrák 
korona 42—47 fillér.

KrtéktCzsde
A mai tőzsdén a két nap óta tartó feed- 

\vező hangulat barátságtalanabb megítélés 
nek adott helyet é- már nyitáskor ked­
vetlenebb volt az üzletmenet. A banK°k- 
nái és tőzsdebizoményosoknál nagyobb 
szánni eladási megbízás halmozódod fel, 
amelynek lebonyolítása árlemorzsolódást 
eredményezett. Már a tözsdeidő első feie- 
b n az Összes piacokon kisebb nagyobb 
árveszteségek voltak észlelhetők.

A lattyhaság uralkodóvá vált úgy a helyi 
értékekben, mint az arbitrage piacon. 
Bécsoöl sem kapott biztatást a tőzsde 
és az árcsökkenés a tözsdeidő második 
felében folytatódott. Az értékek mintegy 
5—8 százalékos árveszteséget szenvedtek 
nyitáshoz képest. A zárlati árfolyamok 
majdnem mind a mai középkurzus alatt 
alakul'ak. A kosztpénz kamata igen ala­
csony s 1 százalékkal bőven volt kapható. 
Zárlatkor a hangulat kedvetlen, az irány-
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Tavaszvárók
Irta : IGMÁNDY GÉZ t

— Megállj csak Toti! — fenye­
gette az öcc-ót a kis Pali — meg 
mondom a nagyapának, hogy téged 
ne engedjen felülni a Tüzes hátára. 
Megállj csak rossz fiú — és kio^i 
ujjat sokatmondóin fölemelt". Enni- 
valóan aranyos volt, araikor így 
öregesen beszélt. Pedig a ig volt 
még hat éves. Karácsonykor jöttek 
el látogatóba a nagymamáékhoz, de 
az aranyszívű nagyin ima netn eresz­
tette vissza őket.

— -Mit csinálnátok otthon — 
mondta a leányának — jobb nektek 
itt nálunk. 11 meg van, amit sze­
metek, szátok kíván. A kis gye­
rekek is jobban el tudnak játszani 
a szabidban, mint a szamosujvári 
szűk utcákon.

Katica ellenkezett egy darabig, de 
végre is átlátta, hogy ni édesanyjá­
nak igaza vau.

— Pali, Toti! — szólt oda két 
kis fiának — nézzétek csak, ott van 
a Tüzes.

Lett nagy felfordulás. A játékokat 
felrúgva egytpás hátán rphantak az 
ablakhoz. Az istálló előtt állt egy 
hosszufülü fehér szamár : a Tüzes. 
Ez volt a kicsinyek vágyéinak ne­
továbbja. Ét ha valamelyik rosszal­
kodott, elég volt a jámbor állat 
nevének említése és azonnal helyre­
állt a 
„mubust, vagy farkast“ emlegetni. A 
Tüzes a legjobb pedagógiai eszköz­
nek bizonyult.

— Hogy fázik szegény — saj­
nálkozott a kis Toti.

— Toti — fontoskodott Pali, aki 
sehogy sem tudta megtanulni az 
öccse valódi nevét, és Tóni helyett 
mindig Totit mondott — én úgy 
látom, hogy ennek a Tüzesnek min­
den nap nagyobbak lesznek a fülei.

— Anyukám ? — kezdte könyörgő 
hangon a kisebbik, de a szemével 
majd felfalta a vén csacsit — mikor 
lesz már jó idő ? Mindig ígérgetitek, 
hogy kimegyünk kocsikázni, de eddig 
még csak egyszer voltunk. Anyukám, 
már olyan régen jó kis fiuk vagyunk.

Katica elmosolyodott és letette a 
kézimunkáját az asztalra.

— Majd a nagyapa megmondja 
kis fiam, hogy mikor szabad ki­
mennetek. Tüzes még nagyon sovány 
szegény, mert a régi gazdája, az a 
nagyhaju oláh pásztor nem adott 
neki annyi zabot, amennyit nálunk 
kap. Látod, a múltkor is olyan ne­
hezen húzta a kocsit. Ha ezután is 
jók lesztek, akkor nemsokára ki­
mentek.

(Folyt, köv.) ____

A karácsonyi vásár
alkalmával rendezett

rend. Nem kellett holmi

olcsó 
napokai
a lanuan

hónapban is tovább 
folytatjuk a

férfiruha áruházban
Piac-utca 67. szám.

Arainkat leszállítottuk,
következő árban árusitj.ik :

Bankok: 
tagol 92 
Bosny.agrár 55 
Földhitel 
isusát 
Hermes 
Agrár 
HSzlavon,

Elismert kiváló minőségű 

csemege-és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a

38 
Lloyd Bank 18.8 
n»gjiu utiel 640 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jete. 
Kor. hitel 
Lassáiuitote 1 >3 
Német

Közp. Jelz 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 45 
Jgr.Cr. Hitei 138.1 
Koreák 1440 
Hungária — 
Wiener B 117
Takarékpénztárát 
Belvárosi 46 
Egyes.fővir.236 
Kőbányai 25 
Magy. Ált 199 
Moktár 196
Pesti hazai 438 1 
Lipótvárosi 16

Biztosítók 
l. Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannonia 
Nemzeti b. 

Malmok 
Back 
B.-iiualrolci 123 
Concordia 50 
Békéscsabai 60 
Első Bpest 105 
I'örökszntm. — 
Gizella 51 
Hungária 1'3 
Királymalom 61

Viktória 194 
l'ranszdan. 70
Bányák és téglagy 
BaiutittrÖszt340 
Beocéini 1 
Borsodi 
Lőrinczi 
Cement 
Unió 
Szász.an 
Kohó 
István 
Csep.tégla 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
N’agybát. 
Salgó 
Újlaki 
ürikányi 
M ri szén 
Sajókondói

Nyomdák 
Athenaeum 
Franklin 
Glóbus 
Kunosai 
Pállasz 
Pesti könyv 
Révai 
Riglcr 
Stufaueum 
Fővárosi 
Vas és gépgyárai! 
Kobnrg 
Csáky 
Gépgyér 
Fábián 
Kegyver 
Flankl 
Ganzt).
Ganz vili. 2300 
Hoffher 
Kistarcsai 
Kühne 
Györffy 
Kaszab 
Kissiéig 
Láng

1150
149
130
112
26

455
1003

52
34

350

48 
24

15’3
14.75

1410
122

4425

Lipták 18 
Gép és vasut535 
Magyar acél 253 
Mérleg 
Belga fém 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Rex 
Rima 
Roessemann 70 
Rotmiiller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vegyipar 
Vagougyár 
tVöruer 
Féntkeresk, 
Vulkán 
Corvin gép

Textilipar 
Textil 18 
Gyapjutnosó 72 
Szövökötö 
Goldberger 
Győri textil 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi

Vegyipar 
* Chinoin

Danica I
Diana 
Spodium 1
Klóra 1

34
195
50
28

200
11

130

21.5 
101 
45 
90 
37 
95 
18.5
26 

179 
10..

57
83
30

100
85
94

2<0

161
28
60 
£&
42

23 5 
1 j3

31 
122

10 
181 
180 

(lung tniiir. 238 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
W ander

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli

48
11

115
71
18
17

16
95

355
12
26
78

Papíripar 43 
Kelten —
Hangyaipar 32 
Kábel
Királyautó 8.25 
őstermelő 265 
Gummi 
Vasút forg. 289 
Int.rrexim 
Star 
Telefon 
Tötök patika — 
Unto színház 425 
Szolnoki 10 
Zagyvapálfal 49

Cukorgyárak 
. Dé cukor 
’ Horvát

Cukoripar 3625 
Mezögazd. 634 
Mozőhegy. 378 
Stummer 172-

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
lialkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 175

' Alt. Lógsz, 
izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Van.n. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
l Marosi petr 130 
' Olajipar 85

Sör és szeszipar
Bárón 12 
Részv.-sör 165 
l'emesi sör 115 
Fővárosi sör 33 5 
Gschwindt 278 
Győri siesz —

800
745

9.8 
340 
45.5
45 

225

18
69

4 10
80
15

130

Keglevioh 
Királysör 
'olg. Sör 

Krausz 
Pannonia s 
fetnesi sz.
Szálloda, oy.furdö 
Pannonia 
Royal I
Égisz I
Ligetszaiiat 
Schwart jer 
Lukacs

Faipar ;
Mereurfa 
Cserző 
D haraszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T» 
JIagy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Nasicí '■ 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Hitelfa
Közlekedési 
Adria 
Atlantica 
Közúti 
Városi 
Búr 
Déli vasút 
Weiter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Allamvasut 
Tröst

12
15
14.6
44
21

790
174

10
7.4

15 5
118

21
7.5

138
12

299

102 
2201

10.5 
135.5 
180
41 
váll. 
780

38 5
55
33

103
395 
218

35 
140 
415 
112

Férfi öltönyök 
csizma- vagy pantalló-öltöny 

170,000 K-tói

kabát i8o,ooo Km

Férfi magános nadrágok
40,000 K-tól

Megérkeztek az Árvizsgáló 
Bizottság által kibocsátott 

olcsó akció puhák 
265,000 K-én

Kérjük a t. vevőinket 
a czéget össze nem 

téveszteni!

Hajdúsági
férfiruha áruház

Piac-utca 67



MHJPUFPkB 1924 január 24.

REMEKE
KARTELLEN KÍVÜL.

amodepm

Pipereszappant, 
Orosz kölnivizet,

ParlhmSt minésa Illatban Fogpasi- 
tát. Bxajviaet, Arckxsmet, Kexfino- 
mitót, KStssereket és Fertőtlenítő- 
eseteket stb. legolcsóbban es leg­
jobb minőségben beszerelheti a

KORZÓ DHOEUERIÍÍBilN
PinC-UTU W. TELLFOH W-BO.

Ruhafestést, 
vegytisztitást, gallér, kézelő, hófehér 
mosást, vasalást legolcsóbban ké­
szít, mert nem tizet milliós bért

WACH A RÓBERT
ruhafestő, vegytisztító gőzmosó gyára
S110BFFT-DTCA 55 szán. (Saját hás.
Tiutviselöknek árengedményt TB8

Hiller Ede bútorgyárira, udvari szállító 
vlllanyiröre toendBZBtt butopgyéra ás modern lahbereodBzási vállalata 
Debrecen, Ferenci ,Iőzsel«»ut ttS. szám alatt. 
Állandó butorkiállitás ebédlő-, háló uriszoba és leány s^oba berendező- 

sebből, — úgyszintén nagy választék tömör bútorok bin 13.

Record gummljavltó 
üzememet megnyitottam!

Elvállalok: autógumim, külső, belső, valamint sár és hócipő­
javításokat, továbbá bőrcipők gunimitalpalását.

Fiók: József kir. herceg-utca 4 Föüztet: Budapest,

Nehéz az Élet!
Jó ruhába járni gondot R<f V É C M F 7 
olcsón beszerezni tessék ” kill lUfc. 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- 
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

cnPfiNinrfe,iér*■*"'*tstiaw st 
U I Hlllllu Sfiues sitiin és színes 

damast minden színben. KUN IZIDOR 
BUDAPEST VI., Nagy dános-utca 6.

Telefonhivó: 17—40.

PIAC-UTCA 51.
Pöpostával asemben

Szardíniák
Thon-hal

H u ni á r
K a v i á

Pástétomok
Telefon Húskrémek

70 Oombaaonset v
AlM’i'vaifflS Sajtok, likőrök

raw ®tf l n. ss,
r

s.b

Eredményesek a Hajdú- 
::: föld hirdetései! :::

s::nKnsas:sus«usj«Sí:::::s:u:»«:u::::s::::«i 
I Irodai felszerelések
:: mindennemű nyomtatványok, Ihleti könyvek, Orvosi, Jogi Gazdasági g
H és Műszaki könyvek legnagyobb raktára és olcsó beszerzési forrása a J{

| Csáthy Ferenc irodalmi vállalat Részv. Társ. ::

Bészler és Dávid
fosok, lemezei;, szegek
mindenfele méretben. Épütét és bútor­

vasalások, szerszámok, edények, mezőgazda-. t.gi cikkek, o-o
MT TULAJDONOS: DÁVID JAKAB. _____

Spró hirdcM 
Apró hirdetések dija hétköznap 10 sióit 
260 kor., minden további azó 20 korona 
Vaaarnap éa ünnepnapokon 10 sióig 300 g 
minden további szó 30 K. Vastagabb bet®#! 
szedett szavak kétszeresen számíttatni^

B-listás hivatalnok 
foglalkozást keres. 
Leveleket „Lelki, 
ismeretes" jeligére 

kiadóba kerek.

Elsőrangú ká pitos 
Szabó József, Varga­
utca I. Szerit Ann» 
sarok. Kész kénesé- 

rek raktáron.

Egy sióba kouyhás 
lakásomat elcseré­
lem ugyanolyanért a 
a Nagyál .imái kö­
zelében. Cím a kia­

dóban.

Újkerti siőllo 
és Diószegi-utón 5 
hold föld eladó.

Honvéd ntea lö^

Középiskolai 
tanár vizsgalatra si­
kereset: előkészít.

Cím a kiadóban,
Simonyi-nti

7 szobás villa eladó. 
Értekezni dr Jéna 
ügyvédnél, Batt­

hyányi utca 17.
B-lisntáa 

tisztviselő állást ke­
res. Levelüket „Feb­
ruár 1.“ jeligére 

kiadóba kér.

Zongora- 
kaiigolásohaf, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonósh ngszc- 

reket elvállalok. 
Zongoráit, ngo- 

lások, javításéit 
helyben és vi­
déken. Telefon * 
15—16. Zongo- 
rák fényezését 

elvállalom 

sßilTE LÍBZLÓ 
zongora vonós- 
hangsz. >készítő 

DEBRECEN, 
PIAC-UTCA »)., 

az udvarban.

Csaknem nj 
női báránybői- be­
kecs középtermetre, 
.Milliók kö yve rege 
nyék eladók. Nádor 

utca 2.

Tanítványt vállal 
a középiskolák bár 
mely osztályából ju­
tányos díjazásért 
menekült főiskolai 
hallgató. Cim a kis 

dóban.

I Kézimunkák [ 
matyóhimzések és gyapjufonalak » 

! leszállított áron ‘
^Művészi előnyomda- 
• WE'NBERGERNÉL Budapest

V11., Károly király-ut 15. r-zám. :

ama iá'»a ■ bib mi a w a * a» a »

Hb iDBnjen senki kész ruhaüzletbe, 
hanem sjssbu Péterfia-u. W. szám ala

TEBDE5 MHOS* 
ti újév utánig 260,000 koronától 
8ajat szövetjéből mérték után 
készít férfiöltönyöket. Női és 
haton-.i ti iák olcsón, fordításokat i 
legulcH i <>an. Tisztviselőknek napi I 
árból 30 s&azalek engedmény |

Rózsa áruház 
visszamaradt szezonból 

összes téli 
áruinak 

rendkívüli olcsó 
áiusitását 
megkezdte.

DEBMBCEN
ALFÖLDI PALOTA 

ENHUSSHISai

Kiadja: aajdtiíöld lapkiadó Vállalni.

Eladásra tartan:
Színes velourkabátok 
Premes tétika» átok 
Gyernwkfelöitök 
Sző meH<aaátoK 
Szőrme boák 
Szövetruhák 
Kosz-ümök, Aljak 

meglepő olcsón I
Legújabb estélyi és tánc­

ruhák megérkeztek

tea 
hof 
kin 
uy: 
Át I 
uié 
Ján 
hw 
ká' 

•1 
set 
las 
Ma 
ut, 
a 1 
sál 
gri 
SM 
me 
pa

ba
So 
ko 
eg 
S! 
os 
m 
a; 
él 
h 
m

Budapesti lapokba hirdetést 
felvesz (épugy helyben 
vagy vidéki lapokban is) 

MAGYAR HIRDETŐ IRODA 
telefonon is.

Kossuth-utca 53. Telefonok: 841, 842, 843, 845.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadovailalat nyomdájában Debroczen, Ferenc» Józset-ut 59.


